

Cu privire la reforma administrației o spune din nou și reptila din Clușiu, „Kolozsvar“, că fiecare ramură a administrației trebuie să aibă timbrul „statului național maghiar“, pe care-l visează dușmanii naționalităților nemaghiare. Ba mai dă citezătorea reptilă, că „e necesar“, ca fiecare cetățenul al acestei țări să se maghiarizeze cât se poate mai repede“.

Mai absurdă pretențiune nici că se poate și de aceea nici nu e nevoie de a sta mult de vorbă cu reptila. Atâta îi mai repețim, că atunci se va face Românilor Ungurii, când va curge apa la deal, ori când soarele va lumina noaptea și luna ziua.

Cu cât mai favorabilă e situațiunea naționalităților în partea austriacă a monarhiei noastre, cu toate nemulțămirea ce sunt și acolo, ne dovedește faptul, că acolo limba și naționalitatea Negermanilor sunt respectate de guvern și chiar promovate.

Așa de pildă în dieta dalmatină s'au plânsu deunăzile Croații prin graiul preotului deputat Bianchini în contra privilegiării limbei germane, în paguba limbei croate. Comisarul guvernului însă a declarat, că ori și ce oficiu primesc dela partide hârtii în limba croată, er limba germană se folosește numai în corespondența oficiilor cu autoritățile centrale. Statul întreține chiar școle populare cu limba de învățământ croată.

La noi? Curată bătaie de joc și desconsiderare a miliinelor de Nema-giari.

Din afară. Impăratul german a vizitat Alsația-Lotaringia. Precum spun foile germane, primirea a fost foarte călduroasă și prin nimic turburată. De aci se nutrește speranța, că visita împăratului va aduce rode bune, dacă și populațiunea din aceste provincii va renunța la cugetul de a se reintorice la Franța. Vorba e, că dacă guvernul german vrea să-și câștige simpatiile populațiunii franceze din Alsația-Lotaringia, să fie în adevăr liberal, er nu să persecute și să ia măsurile cele mai despotice, cum a făcut până acum.

În privința pozițiunii Angliei față cu alianța triplă, „Hamburg. Corresp.“, publică o corespondență oficioasă, în care dă, că venirea ori nevinirea țarului la Berlin n'are nici o însemnătate politică, pe când din contră visita împăratului Wilhelm în Anglia e de mare însemnătate politică, fiindcă prin ea s'a stabilit o apropiere a Germaniei de Anglia, fi în scopul de a se înlătura război, fi în scopul de a le purta, dacă s'ar impune.

Guvernul turcesc a fost de răndul acesta energic față cu turburările

din Creta. Trupele trimise acolo au supus pe răsvrătorii și populația creștină a trimis Sultanului o adresă de mulțumită. Agenții greci ai guvernului din Atena n'au isbutit prin urmare cu uneltirile lor de a provoca revoltă mare, de a face să intervină puterile în favoarea alăturării Cretei la Grecia. Puterile s'au convinsu, că turburările le-au înscenat Grecii și i-au și dat guvernului grecesc, care căuta să s'amestece unde nu-i fierbe oia, un răspuns, care i-a astempărat deocamdată pofta de uneltiri.

Foile rusesci arată necesitatea de a încheia Rusia alianțe. „Russkij Vestnik“ stăruiesc pentru încheierea unei alianțe cu Franța. „Novoje Vremja“ stăruiesc pentru încheierea unei alianțe cu Turcia, recunoscând această pretențiune Rusiei — ca fiind mai tare — asupra Mării Negre și stabilindu-se o înțelegere în privința intereselor opuse în cestiunea Dardanelor. În schimb însă Turcia își va redobândi liniștea politică și invulnerabilitatea. Nu-i vorbă, sunt mari poftele rusesci!

Condamnarea generalului Boulanger la deportare într'o fortăreță aduce cu sine pierderea rangului, a decorațiilor a drepturilor civile, a pensiei, punerea averii sub tutelă, fără a pute folosi el măcar un ban din ea, și alte neajunsuri. Fiind el în Anglia, guvernul francez ar trebui să ceră estrădarea lui Boulanger. Dăr Anglia nu estrădăză pe nimenea care e condamnat pentru crime politice. În sentința de condamnare a lui Boulanger însă se dă, că a și delapidat ban publici. Prin urmare, dacă ar fi să obțină guvernul francez estrădarea, ar trebui să facă din nou procesul numai pentru delapidare. Astfel stând lucrul, Boulanger rămâne afară din Franța, așteptându să vadă cum vor eși alegerile generale de deputați. Dacă vor căde republicanii — ceea ce e greu de crezut — atunci se poate întorice în Franța fără frică, altcum nu.

Grecii în Macedonia.

De ce sunt capabili Grecii cu „sfinții părinți“, ne dovedește următoarea întâmplare, în care un prelat grec joca rolul de căpetenie de hoți.

Cam înainte cu vro trei luni, veniră din Castoria patru hoți greci, între cari trei femei în haine hoțesci și un preot din mănăstirea Cerilovo, la Vlaho-Clissura, unde intrară noaptea în casa supusului sârb Simon Kotta-Naum. Acesta fu legat, tărît la Castoria și dus în casa unui preot grec, care se afla lângă casarma gendarmilor. În această casă fu ținut bietul om trei luni întregi ca ostatic. Cu ochii legați, cu urechile

astupate cu bumbac și cu mâinile legate la spate fu închis într'un dulap, din care era scos numai în timpul mâncării. „Venerabilul“ proestos (stariț) al mănăstirii Cerilovo, care era totodată căpetenia hoților, „părintele“ Gregoriu, se duse în timpul acesta de două ori în Vlaho-Clissura la mama prizonerului. Ii spuse acesteia, că pe fiu-său l'au dus nisece hoți, că l'a întâlnit într'o pădure aproape de mănăstire și i-a adus dela el o scrisoare, în care fiul ruga pe mama să plătescă hoților 1500 funți turcesci, ca sumă de rescumpărare, căci altfel hoții îi taie nasul și urechile. La a doua vizită, în 21 Iulie, proestosul primi 300 funți, dăr a doua zi îi împărtași mamei prizonerului, că hoții nu se mulțumesc cu atâta.

În noaptea de 23 spre 24 Iulie hoții părăsiră Castoria, ducându cu ei în spinare pe nenorocitul prizoner, cu ochii încă totți legați. Unul dintre răufăcători se sui pe drum într'o grădină dela capătul orașului, ca să fure castraveți. Cu astă ocaziune veniră hoții în luptă cu grădinarul și cu câțiva Turci, cari alergară într'acolo; grădinarul fu ucis și doi Turci răniți. În timpul acesta prizonerul găsi ocaziune să se ascundă într'un tufiș, unde îl aflară apoi paznicii regiei tutunurilor, cari fuseseră atrași prin împușcături într'acolo făcându pe hoți să fugă.

Arhimandritul Grigorie, doi hoți și două femei sunt deja arestați și din banii storși dela mama lui Simon s'au mai găsit 60 funți.

În legătură cu hoții stă și primarul din Clissura, grecul Stiffikis, care încă e arestat împreună cu fiu-său.

Așadără nu-i destul, că Grecii folosesc toate mijloacele cele mai imorale, și scârboșe, pentru grecisarea Românilor, Albanezilor, Sârbilor etc., dăr mai despoia populațiunea și ca tâlhari, avându totți pe preoții greci în frunte, ca și la uneltirile de grecisare!

Și apoi totți Grecii cu gura mare, ca și în Creta unde ei sunt stăpâni pe administrație, eiucid soldați și țărani turci, ei jefuiesc satele și totți ei se plâng în contra Turcilor!

Dăr a început să li-se n'funde mâța n sac. Au început să se convingă și marele puteri despre uneltirile Grecilor, care sunt sprijinite și încurajate de guvernul grecesc, precum din nou s'a dovedit cu ocazia turburărilor din Creta și precum arată și următorul cas:

Se scie că Grecul Pikion din Macedonia, sprijinit de consulul grec din Bitolia și de guvernul din Atena, lucră cu alți agenți greci, între cari preoți și chiar episcopi greci, ca să pro-voce o răscălă în contra stăpânirii tur-

cesci în Macedonia. Românii au descoperit acestă complot și Grecul Pikion cu alți agenți au fost condamnați de tribunalul militar turcesc la esil și duși la Constantinopol, de unde au fost porniți cătră Tripolitania, unde avu să-și facă esilul.

O telegramă din Constantinopol, dela 17 August n., a comunicat însă scirea, că pe când vaporul turcesc, în care se aflau esilații, se opria la insula Malta, o bandă de Maltenzi, plăți de consulul grec din port, s'a suit în vapor și a liberat pe esilați, cari au fost trimiși la Atena.

Puteă s'o facă acestă consulul grec, dacă n'avea instrucțiuni dela guvernul din Atena? Eță dăr cum se dovedește complicitatea guvernului grecesc la toate uneltirile Grecilor din Macedonia, ca și din insula Creta.

SCIRILE DILEI.

Fondul de pensiu. Printr'un circular al ministrului de culte și instrucțiune publică, adresat autorităților confesionale, se comunică, că ministrul intenționează crearea unui fond de pensiu și pentru profesorii dela școlile medii confesionale, afară de cei dela gimnaziu, ce le susține vr'un episcop singuratic sau care își au fondul de pensiu pentru profesori. Pe lângă subvenționarea fondului de cătră guvern, va avă fiecare profesor, care intră în funcțiune, a plăti odată pentru totdeuna $\frac{1}{3}$ din léfa anului întâiu, $\frac{1}{3}$ din sporirea lefei, er profesorii vechi $\frac{1}{3}$ din léfa anului întâiu, $\frac{1}{3}$ din sporirea lefei și 5% după anii de serviciu. Vor mai contribui apoi corporațiunile, cari susțin școlile medii, și o tacsă mică vor plăti și studenții.

Ne temem de darul ministrului unguresc, deși îl face din bani plăți ca dare de credincioșii diferitelor confesii. Să nu fiă erăși o apucătură șirătă, pentru a ingera ministrul asupra școlilor confesionale.

Economii îngrijați. Ni-se scie: Căldura cea mare a pricinuit foarte mari daune și prin ținuturile Rodnei vechi. Economii sunt foarte îngrijați pentru nutrețul vitelor, ba chiar și holdele spicose sunt de totți slabe și rare. Dările sunt foarte mari și apăsătoare, și bietul econom, neputânduși vinde vitele nici cu prețuri mici, nu are cu ce să-și plătescă dările. Totă speranța e, că cucuruzul, dacă va fi scutit de ghiață ori de brumă, va da rodă mijlocia. Sămănătur de toamnă pe aci nu sunt.

Foc. În Slimnic a ars șopronul lui Andrei Oprea, pricinindu-i-se o pa-

mai aveau și bucuria de a citi și scrieri de distracțiune compuse în stil ușor de înțeles, cele mai multe în versuri, altele în prosă, însă mai toate cu fond sănătos moral, precum erau de es. ale avocatului poet Vasile Aron dela Sibiu: Pira și Tisbe, Patimile lui Isus Christos, Leonat bețivul și Dorofata soția sa, Anul cel mănăstii, Sofronim și Hareti, tipărite succesive până la 1821 și după aceea, cetite cu mare plăcere de tineri și bătrâni; precum au fost câteva și de ale lui Ioan Barac, fost translator de limba română la magistratul din Brașov, ca Arghir și Elena tip. în Sibiu 1831, Til Buchoglină ș. a.

Tot în acelă period literar s'au mai publicat între altele cărți de lectură pentru popor traduse din alte limbi, ca Fabulele lui Esop, Alexandria, Agatanghel, în grația cărora mulți omeni adulți învățau inadinsu ceva carte, numai ca să le potă ceti, căci auzindu-le dela alții, le plăcea foarte și le ascultau cu pasiune. Apărău și călindare românesci cu multe învățături bune.

În a doua generațiune după cartu-

rarii din vécul al 18-lea și primulă pătrară din al 19-lea se află alți omeni mai tineri, ca Damaschin Bojinca, Dr. Paul Vasici, Eutimie Murgu, Teodor Aron, Stefan Neagoi ș. a., cari călcând în urmele dascălilor începură mai ales în tipografia dela Buda studii istorice, filologice, de medicină și unele polemii. Așa au apărut câteva volume din „Biblioteca românescă“ redactată mai ales de Dam. Bojinca în edițiunea lui Zacharia Carcalechi, polemiile lui Teodor Aron, Murgu și Bojinca cu adversarii de alte limbi, Antropologia și Dietetica lui Vasici cu spesele episcopului Vulcan și altele.

Noi însă nicidecum nu voim să facem aici istoria literaturii române; singurul nostru scop era, ca să arătăm, că ori cât de puțin au fost cărturarii de naționalitate română în această monarhia în periodul reacțiunii până la 1837, ei totți au lucrat relative foarte mult pentru înavușirea limbei, propagarea de idei sănătoșe, lăptirea gustului de cetit, alimentarea sentimentului național și deșteptarea conștiinței naționale.

Pe când literații Românilor din

Ungaria emancipați politicesc prin lege din 1791 și cei retrași din Transilvania la Buda și la Oradea-mare dinaintea gonelor politice, lucră cu bun succes mai ales sub protecțiunea arhiducelui palatin Iosif, pe atunci în Blășiu se părea că în urma criselor anterioare suferite acolo, activitatea științifică și literară ar fi amorțit cu totul. În adevăr așa s'a și întâmplat într'o seriă de ani. Astăzi însă cauzele acelei stagnațiuni atinse și mai sus (§§ 96, 97) sunt pre bine cunoscute. Nu era numai reacțiunea politică, care ea însăși ar fi fost de ajuns a descuraja și a face ca omenii științei să arunce pe un timp ore care pena la o parte. Din ordin mai înalt, profesorii și alți membri ai clerului, cari avu păcatul, ca să-și porțe capul ceva mai sus, erau aruncați în parochii, ce e drept, cu venituri bune, însă dosite, depărtate de ori care oraș mai de Dómne-ajut. Prin devaluarea din 1811 fondurile clerului și ale școlilor suferiseră înfricoșat. Episcopul cu totă economia sa strînsă obosise și el de-o parte prin înființarea fondului capitular, de alta prin

repeșite numărări cu decile de mii la cassa armatei imperiale în anii războiului. După falimentul de stat, cerealele și vitele scăduseră la prețuri de batjocură. Mai dete și fómetea peste țără, cea dintăia în 1800, a doua între anii 1815 și 1817, în care timp curtea reședinței era și de și îndesuită de omeni peritori de fôme. Domeniul Blășului ori-cum l'ai administra, fiind mult mai mic decât spre es. al episcopiei r. catolice ori al celei românesci dela Oradea-mare, abia aduce a treia parte din venitul acelora. Intre acele împrejurări episcopul diecesan Ioan Bobu trece din grația cerului peste 80 și ajunge în pace la 91 de ani, când apoi în 2 Octomve 1830 este chemat la părinții săi. Cine ar pute fi așa lipsit de sentimente omenesci, ca să mai pretindă reforme și ameliorări dela un prelat, cu care natura făcuse o grație atât de rară, ca să-l lase în viață aproape un véc în-treg. Capitularii și toți cei interesați de progres se consolau pre bine cu împrejurarea, că dacă episcopul totă odată ca directorul suprem al tuturor școlilor din diecesa sa de peste șapte

felul de potcoave, și de se voră dovedi bune și trainice, se voră introduce repede în folosire.

Nume de o literă.

E câtă-va vreme de când „le Petit Journal“ cita casulă extraordinară ală unui Francesă, care are dreptă nume de familie numai litera B. Acuma se semnală în Belgia mai multe familii, care portă numele O. Una din aceste familii are origine francesă, e scoborâtore din marchizulă d'O, care a fostă intendentulă financeloră sub Enrică III. În Olanda asemenea este riulă Y, care desparte Olanda septentrională de cea meridională. În Suedia e ună orașă, care se numește A, ér în China se află două orașe care portă numele de V și de Y.

Mișcare.

Prictinulă: Cum suferă, ca nevastă-ta să te tracteze astfelă? Când am intrat, am văcută că și-a rasă o palmă.

Bărbatulă: Frate dragă, doctorulă i-a prescrisă să facă mișcări bune, priu urmare nu mă potă năcăji dăcă se mișcă.

Calendarul săptămânii. Table with columns for August, calendar types (Gregorian, Julian, etc.), and dates.

Tergulă de rimătoră din Steinbruch. La 18 Aug. n. starea rimătorăloră a fostă de 124.151 capete, la 19 Aug. au intrată 3033 capete și au

esitū 2745 rēmānendū la 20 Aug. unū numērū de 124.439 capete. — Se notăză: la 45 cr. marfă ungerășă tineră grea dela 46 cr. până la 47 cr., de mijlocă dela 47 cr. până la 48 cr. — ușoră dela 49 cr. până la 50 cr. — marfă, țrānescă grea dela 44 până la 44 1/2 cr. — de mijlocă dela 45 1/2 cr. până la 46 cr. — ușoră dela 48 cr. până la 49 cr. — Marfă de România de Băkonj grea dela — cr. până la — cr. transito mijlociă grea dela — cr. până la — cr. însă transito ușoră dela — cr. până la — cr. transio dto țeposă grea dela — cr. până la — cr. Marfă sērbescă grea dela 46 1/2—47 1/2 cr. transito, mijlociă grea dela 46 1/2—47 1/2 cr. transito, ușoră dela 47—48 cr. — Porci îngrășați de unū anū dela — cr. până la — cr., îngrășați cu cucuruzulă dela — cr. până la — cr., îngrășați cu ghindă dela — cr. până la — cr. Cântăriți la gară cu 4 1/2.

Bursa de mărfuri din Budapesta dela 21 Aug. 1889

Table of grain prices (Semințe) and exchange rates (Cursulă) for various commodities.

Table of exchange rates (Cursulă) for various products (Produse div.) and currencies.

Table of exchange rates (Cursulă) for the Brașov market (Cursulă pieței Brașov) and Vienna (Cursulă la bursa de Viena).

Table of exchange rates for various currencies and commodities like Napoleon-d'or, Lire turcesc, etc.

Bursa din București din 15 Aug.

Table of exchange rates and market values (Bursa din București) for various securities and commodities.

Cursulă losuriloră private din 22 Aug.

Table of private lottery rates (Cursulă losuriloră private) for various locations and prizes.

Table of exchange rates (Cursulă) for gold and silver (Cursulă la bursa de Viena).

Table of exchange rates for various currencies and commodities, including Renta de hârtiă, Imprumutulă, etc.

Editoră și Redactoră responsabilă: Dr. Aurel Mureșianu.

Advertisement for H. ARONSOHN & Comp. BRAȘOV, featuring an image of a transport vehicle and text about mobile transport services.

Advertisement for Picăturile de stomachă MARIAZELLER, describing its benefits for stomach ailments and listing pharmacies.

Advertisement for EXPOZIȚIUNEA UNIVERSALA DIN PARIS, promoting the Grand Hotel Dacia as a place for visitors.

Large advertisement for mineral water (Apa minerală) with the brand name 'REPÁT' and detailed text about its health benefits.

Preparatele antiseptice

ale lui

D. GUST

pentru îngrijirea dinților și a gurei au un efect escelent, curățător, conservător și întăritor asupra organelor gurei.

Aceste preparate conțin afară de cele mai bune materii tolosite până acuma spre acest scop, și **nouă mijloce cu un efect însemnat antiseptic**, adică care împiedică stricarea și putredirea dinților, precum și îmbolnăvirea gingiilor.

I flacon cu apă de gură à 50 cr. și à 1 fl.

suficientă pentru mai multe săptămâni.

I cutioră cu praf de dinți à 25 cr. și à 50 cr.

I borcanelu cu pastă de dinți à 40 cr.

Depositul principal la FRIEDRICH STENNER, farmacia la „LEULU DE AURU” în Brașov.

66

AVISU.

Pe baza studiului meu special (ceea ce pot documenta printr'unu atestat de către Balet-maestru alu operi reg. ung.), facu onor. publicu cunoscutu, că în acestu sezonu voiu deschide cu 1 Septemvre în sala dela **Hôtelu Europa**

ȘCOLA DE DANȚU

unde pe școlarii mei îi voiu învăța după cea mai nouă și cea mai bună metodă danțurile cele mai moderne.

Honorarulu pentru cursulu de trei luni e de 12 fl. v. a.

Inscrieri se facu zilnicu în locuința mea Sub-Buciumu (Rosenanger) No. 583.

Pentru o cătu mai numerosă cercetare se rogă cu totă stima

Franz Fiedler,

profesoru de danțu diplomatu.

145.2—1

„ALBINA“,

88,11

Institutu de creditu și de economii

FILIALA BRAȘOVU

primesce în comisiune efectuarea de plăți și încasări atât în interiorulu țerei câtu și în străinătate.

Cumpără, vinde și amanetază monete, efecte și cupone, dă însași seu îngrijește cecuri, asigurate etc. și se recomandă în deosebi pentru executarea în comisiune a ori-cărei transacțiuni de bancă în România.

Informațiuni mai de aproape se potu lua zilnicu în biroulu institutulu, piața No. 90, dela 8—2 ore d. a.

Sz. 5968—1889 tkvi.

Arverési hirdetményi kivonat.

A brassoi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság, közhirrre teszi, hogy Voiku György végrehajtónak Marku Nikulaj és neje Elena végrehajtást szenvedő elleni 5 arany (pénz) tőkekövetelés és járuléku iránti végrehajtási ügyben a brassoi kir. törvényszék területén lévő, Brassó város határan fekvő, a brassói 9544 számú tjkvben A+2639 hr. sz. a foglalt ingatlanra az árverést 420 ft. ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fenneb megjelölt ingatlan az 1889 évi September hó 16-ik napján délelőtt 9 órakor ezen tkvi hatóság irodájában megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alol is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t.-cz. 42 §-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881 évi november hó 1-én 3333. sz. alatt kelt igazságügyministeri rendelet 8. §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz. 170. §-us értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. Brassó, 1889 évi Iunius hó 26-én.

A kir. törvényszék mint tkvi. hatóság.

Nr. 5120—1889.

46.M.3—2

PUBLICAȚIUNE.

Isbucindă, conformu protocolulu veterinaru din 17 a l. c., în Stupinele Brașovulu în modu epidemicu bóla de gură și unghii între vitele cornute, se aduce prin acesta la cunoștință, cumcă Stupinele Brașovulu s'au închisú ca cercu epidemicu, dispunendu-se în sensulu § 219 a ordinațiunei pentru executarea articolulu de lege VII din an. 1888, ca la intrările pe drumurile conducătoare în amintita parte a orașulu să se pună tabele de admonițiune, la intrările acestorú drumurú să se pună străji (sentinele), a cărorú mențiune este, că afară de cai, să nu trecă alte animale în acestu cercu epidemicu, ci din contra să le îndrumeze pe astfelu de drumurú, prin carú se póteocoli acestu cercu.

Locuitorii Stupinilorú se provóca mai departe, că pe cătu timpú va dura epidemia se nu care din ale lorú curți nutrețu și gunoiu; pașapórtelu de vite (cu excepțiune acele de cai) aflátore în posesiunea lorú să le asternă în decursu de 24 de ore subscrísulu căpitánatú spre păstrare, și în fine laptele mulșu dela vitele infectate de bóla epidemică de gură și unghii să nu 'lú vendă seu s'elú folosescă spre scopurú private.

Intrarea măcelarilorú și samsarilorú de vite în grajdurile astorfelú de vite este interdișă.

Neexecutarea dispozițiunilorú acestei publicațiuni se va pedepsi conformu dispozițiunilorú art. de lege VII din 1888 cu totă rigurositatea.

Brașovú, 17 Augustu 1889.

Căpitánatulú orașeneseu.

Attenzione.

Autorità. Necozianti, — qualunque riceve subito e gratuitamente: Prospetti ecc. delle macchine da scrivere e da copiare, le più nuove, più solide ed a miglior mercato.

Otto Steiner, Fabbrica di macchine da scrivere e da copiare, Berlino SW. Friedrichstrasse 243.

Pretutindení ca celú mai bunú mijlocu în contra tuturorú insectelorú recunoscutul



se cumpără veritabilu numai astfelu:

deorece sa află numai în sticle cu numele

I. ZACHERL,

și nu e de avertisatú mai multú de nimicu altceva, decâtú de prafurile de insecte atât de multú falsificate, ce se vendú cu creițarulu cântărite și numai în hărțiá neimpachetatá.

Asemenea trebuie atrasá atenziunea asupra multelorú imitațiuni infame ale sticlelorú adevărate „Zacherlin“, cu tóte că ori-ce vëndătorú, care ține la renumele seu, refusá de a da mână de ajutorú la falsificațiuni și seducerú

I. ZACHERL, VIENA.



STICLA
IMPACHETATÁ



STICLA
DESPACHETATÁ

În Brașovú dela Domnii:

I. L. & A. Hesshaimer
Emil Porr
Demeter Eremias
Karl Schuster, farmac.
Julius Hornung
I. Goos

Heinrich Zintz
Carl Irk
Heinrich Rhein
Ferd. Iekelius, farm.
Franz Kelemen
Emil Jekelius

Ed. Kugler, farm.
Iul. Müller,
N. Grădinar
Ioh. Lerchenfeld
Karl Töpfner
George Stefanovic.

In **Előpatak** la Domnii:

In **Résnovú**
In **Șercaia**
In **Uzonú**

I. Müller farmac.

Ios. Schuster
Iacob Ehrenwald
G. Temesvary & Söhne

In orașele cealalte și la țară depozitele de Zacherlin veritabilu se potú vedea pe placatele espuse.

82,

Numere singurate din „Gazeta Transilvaniei“ à 5 cr. se potú cumpăra în tutungeria I. Gross, și în librăria Nicolae Ciurcu.